
                                                              ATA   DA 019a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

 CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                              PAULISTA                    -     14a.  LEGISLATURA 

Aos nove dias do mês de novembro  do ano de dois mil e vinte e um,  nesta cidade, 

sede do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São 

Paulo, no Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na 

Av.  Adherbal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezenove horas e trinta e cinco 

minutos,  constata-se a presença dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI,  

ANA PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CLEBER 

BUENO DA SILVA, CRISTOFER BARRETO DOS SANTOS,  DIEGO HENRI-

QUE ITO, DIONIZIO DONIZETTE SILVEIRA, EDSON DAGMAR GROS-

SKLAUSS, JOSÉ CARLOS RAIMUNDO,  JOSÉ FERNANDO DA SILVA,  JU-

RANDI RODRIGUES CAÇULA e KESLEY CRISTINE FORESTO CAVICHIO, 

conforme chamada efetuada pelo 1º Secretário, respondida e assinaturas na Folha de 

Presença respectiva e ausência do Vereador Gilberto de Souza Galdino.  Com o nú-

mero legal de Vereadores presentes, são declarados abertos os trabalhos da décima 

nona Sessão Ordinária da décima quarta Legislatura, sob a presidência do titular, 

Vereador Diego Henrique Ito, secretariado pelos Vereadores Cristofer Barreto dos 

Santos e Kesley Cristine Foresto Cavichio, respectivamente 1º e 2º Secretários. Toma 

assento à Mesa o Vereador Adriano Benedetti, Vice-Presidente. Prosseguindo, o se-

nhor Presidente solicita e obtém, em cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a 

leitura de trecho da Bíblia Sagrada, por intermédio do Vereador Adriano Benedetti.  

A seguir, o senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário, Vereador Cristofer 

Barreto dos Santos, a leitura do pedido de licença do Vereador Gilberto de Souza 

Galdino, pelo prazo de um dia e por motivo de moléstia. Finalizada a leitura, o se-

nhor Presidente comunica que a convocação de Suplente é prejudicada nas licenças 

médicas inferiores a quinze dias, conforme faculta o § 4º do artigo 83 do Regimento 

Interno. A seguir, o senhor Presidente coloca em discussão a Ata da 17ª Sessão Ordi-

nária de catorze de outubro, sem ocorrência de debates. Colocada em votação, aAtas 

da 17ª Sessão Ordinária é aprovada por unanimidade de votos dos presentes. O se-

nhor Presidente coloca à disposição do Plenário o Boletim Informativo nº 19/2021 do 

período de vinte e sete de outubro a nove de novembro do corrente, relatando as cor-

respondências recebidas nesta Casa Legislativa. Coloca também à disposição do Ple-

nário e da Comissão de Finanças, Contas e Orçamento o Balancete da Câmara Mu-

nicipal referente ao mês de outubro/2021. A seguir,  o primeiro Secretário, Vereador 

Cristofer Barreto dos Santos, faz a chamada dos Vereadores para a leitura das Indi-

cações apresentadas ao Chefe do Executivo,  conforme segue: Indicações números 

9.388 a 9.390 do Vereador Edson Dagmar Grossklauss: 9.388, sugerindo a realização 

de limpeza e afixação de Placas de advertência para coibir descarte de Lixo na Rua 

Edmundo Antônio Pernetti - Conjunto Habitacional São José; 9.389, propondo a 

realização de operação Tapa Buraco na Rua Onofre Marques de Lima, situada no 

Conjunto Habitacional Vila da Conquista e 9.390, indicando operação Tapa Buraco 

na Rua Zeferino Vaz, situada no Jardim Campo Limpo; Indicações números 9.391 a 

9.393 do Vereador Dionízio Donizette Silveira: 9.391, propondo  o conserto da grade 

de proteção da pracinha localizada entre as Ruas Jaime Martinelli, nº 73 e Rua Gon-

çalo Silvério da Rosa, nº 12, no Jardim Vitória; 9.392, sugerindo, em caráter de ur-

gência, a conservação e manutenção do leito carroçável das Ruas Topázio, Amazoni-

ta, Rubi e Turmalina, no Bairro Chácaras Campo Limpo; e 9.393, indicando dotar as 

Escolas existentes em nosso município de sinalização de trânsito adequada  para me-



lhorar a fluidez e segurança do trânsito do local; Indicação nº 9.394 do Vereador 

Adriano Benedetti, indicando a implantação de ações e programas voltados à saúde 

psicológica e o bem-estar social dos funcionários públicos municipais, através de uma 

equipe multidisciplinar, formada por psicólogos, assistentes sociais, etc., que preste 

atendimento exclusivo a estes servidores. Em seguida, o Senhor Presidente passa a 

proclamar seu despacho favorável a todas as Indicações lidas, encaminhando-as ao 

Chefe do Executivo. Prosseguindo, o  senhor Presidente solicita à Assessoria Legisla-

tiva a leitura, para conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa 

que seguem, com exceção feita à Moção nº 2.187 do Vereador Edson Dagmar Gros-

sklauss: a) Projeto de Lei nº 2.945 da  Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, que 

determina atendimento prioritário a paciente diabético na realização de exames mé-

dicos e laboratoriais que exijam jejum total; b) Projeto de Lei nº 2.946 da  Vereadora 

Ana Paula Casamassa de Lima, que institui no município de Campo Limpo Paulista 

a obrigatoriedade de atendimento prioritário aos portadores de fibromialgia e a in-

clusão do símbolo mundial da fibromialgia nas placas ou avisos de atendimento prio-

ritário; c) Projeto de Lei nº 2.950 do Vereador José Fernando dos Santos, denomina 

Rua Waldemar Silva Troca a via pública denominada “Rua 3 (três)”, localizada no 

Loteamento Fazenda Santa Paula; d) Projeto de Lei nº 2.951 do Vereador Adriano 

Benedetti, denomina Rua Paraíso a via pública denominada “Travessa Existente na 

Estrada Coronel Victor Antônio Atolino”, localizada no Loteamento Recanto das 

Videiras, Bairro Pau Arcado; e) Projeto de Lei nº 2.952 do Executivo, altera  e dá 

nova redação à Lei nº 2.379, de 8 de fevereiro de 2019, que autoriza o Poder Executi-

vo a implantar e fornecer mensalmente aos seus servidores o benefício cartão alimen-

tação e dá outras providências; f) Projeto de Lei nº 2.953 do Executivo, altera a Lei 

nº 2.268, de 24 de junho de 2015, que institui dentro da Guarda Municipal, o Gru-

pamento Ambiental de Campo Limpo Paulista; g) Moção nº 2.185 da Vereadora Kes-

ley Cristine Foresto Cavichio, aplaude a autora Maria Helena Ferreira (Manena) 

pelo lançamento do livro “Sentido da Vida”, contribuição literária que entrará para 

os registros de Campo Limpo Paulista; h) Moção nº 2.186 da Vereadora Kesley Cris-

tine Foresto Cavichio, aplaude a todos os veteranos moradores do nosso Município 

que serviram o Exército Brasileiro em defesa da pátria; i) Moção nº 2.188 do Verea-

dor Adriano Benedetti, aplaude a equipe responsável pelo Mutirão de Castração: 

Doutor Rodrigo Tim, Viviani do Valle, Neive Noguero, protetora Gisele, Luana, Sil-

via, toda equipe da UNIFACCAMP que deu apoio ao mutirão e todos os membros da 

Divisão de Apoio Ambiental  pelo sucesso do Mutirão de Castração ocorrido nos dias 

30 e 31 de outubro de 2021, no qual foram realizadas 381 castrações de animais, sen-

do que 238 eram cães e 143 eram gatos, 278 fêmeas e 103 machos, além de 21 animais 

que vivem em uma colônia de gatos e  5 animais que pertencem a pessoas em situação 

de rua. Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio requer a dis-

pensa da leitura do inteiro teor dos Projetos de Lei números 2.945, 2.946, 2.950 a 

2.953 e das Moções números 2.185, 2.186 e 2.188,  efetuando-se a leitura somente  das 

Ementas das proposituras, já que os Vereadores receberam cópias de cada uma de-

las. O senhor Presidente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado pela 

Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, sem debates. Submetido em votação, é 

aprovado por unanimidade de votos dos presentes.  Em seguida, o senhor Presidente 

solicita à Assessoria Legislativa  a leitura das Ementas das proposituras objetos do 

requerimento aprovado, no que foi atendido. Finalizada a leitura, o senhor Presiden-

te coloca  os Projetos de Leis 2.945, 2.946, 2.950 a 2.953  à disposição das Comissões 

para elaboração de pareceres, iniciando-se pela Comissão de Justiça e Redação e de-



clara a transferência das Moções números  2.185, 2.186 e 2.188  para a Ordem do Dia 

desta Sessão, para discussão e votação únicas, por urgência determinada pelo núme-

ro regimental de subscrições. Prosseguindo, o Senhor Presidente passa para a Fase 

de Assuntos Gerais e pede aos Senhores Vereadores interessados em fazer o uso da 

palavra a se inscreverem junto ao 2º Secretário. Ocorre substituição na Presidência, 

assumindo o Vice-Presidente, Vereador Adriano Benedetti, para manifestar-se na 

tribuna o titular, Vereador Diego Henrique Ito, que agradece pelas presenças no au-

ditório e diz que o cidadão campo-limpense enfrenta dificuldades em relação ao defi-

ciente transporte público prestado pela empresa Rápido Luxo Campinas, para a 

qual, em setembro de 2021, apresentou uma Moção de Repúdio por ter aumentado o 

valor da passagem de ônibus em pleno encerramento de pandemia, numa crise eco-

nômica, acrescentando que aquela concessionária só visa lucro e não oferece à popu-

lação um serviço de transporte público digno. Comenta que os Vereadores, como 

representantes eleitos, estão defendendo a população e que sexta-feira se reuniram 

com o Executivo para tratar da repentina mudança do sistema do transporte público 

intermunicipal realizada pela Rápido Luxo Campinas e solicitaram providências 

para o adiamento da medida, já que traria prejuízos ao cidadão campo-limpense 

que, nessa crise econômica, sai de casa com o dinheiro contado para a condução, po-

rém não foram atendidos pela empresa nessa pretensão, lamentando o fato. Espera 

melhorias na qualidade do transporte público prestado pela citada concessionária, 

eis que o contrato se finda em 2029, pois se não forem realizadas não terá o apoio do 

Legislativo na continuidade do serviço. Repudia as medidas adotadas pela empresa 

Rápido Luxo Campinas.Com a palavra o Vereador Edson Dagmar Grossklauss 

agradece pelas presenças no auditório e endossa as palavras do orador que o antece-

deu, acrescentando que é incompreensível a pressa da empresa Rápido Luxo Campi-

nas para  implantar a alteração do sistema do transporte público. Frisa que faltaram 

informações e diálogo com os usuários do transporte público, circunstâncias que de-

monstram a falta de comprometimento da concessionária com os passageiros dos 

ônibus. Acrescenta que os Vereadores não têm competência para resolver a questão, 

já que é atribuição da empresa, porém afirma que os Edis podem ajudar a população 

a solucionar o problema e se  coloca à disposição para tanto. Com a palavra o Verea-

dor Adriano Benedetti cumprimenta todos presentes e endossa as palavras do Vere-

ador Diego Henrique Ito, afirmando que a empresa “mente quando fala que é rápi-

do, que mente quando fala que é luxo e que mente quando fala que é de Campinas. 

Diz que a população vem sofrendo com o serviço e ações da empresa, citando o au-

mento da tarifa do ônibus durante a pandemia. Prossegue, afirmando que a altera-

ção no sistema do transporte público foi arbitrária, não houve prévia consulta e 

apresentação sobre  a viabilidade da sua implantação, os Vereadores não ficaram 

sabendo com antecedência  e que ficou chocado quando soube da medida, que pegou 

os usuários de surpresa. Diz que pode até ser uma medida boa, mas que os usuários 

deveriam ser consultados e previamente avisados das alterações. Estende-se sobre o 

assunto citando uma situação que evidencia o problema que a medida gerou aos usu-

ários no dia da sua implantação sem prévio aviso, lamentando o ocorrido. Com  a 

palavra o Vereador José Carlos Raimundo comenta as reclamações que chegaram a 

respeito da alteração do sistema de transporte público realizada pela Rápido Luxo 

Campinas, inclusive da sua filha que é usuária do transporte público, diante do que, 

no dia seguinte se dirigiu ao Terminal Rodoviário junto a outros Vereadores, para 

ouvir a população, avolumando-se as queixas a respeito.  Salienta que faltou respeito 

da empresa para os  munícipes usuários e que os Vereadores solicitaram prorroga-



ção do prazo para a implantação da medida e para consultar a população sobre o 

assunto, sem lograr efeito.  Enfatiza que a Rápido Luxo Campinas não mantém co-

municação com os usuários, eis que, após tumulto no Terminal Rodoviário, resolveu 

abrir as catracas para livre acesso aos ônibus e não avisou que a gratuidade do 

transporte dos passageiros se tratava de uma medida para acalmar os ânimos dos 

usuários e que se estenderia apenas até sexta-feira às 14 horas, quando a nova forma 

de integração seria implantada definitivamente. Insiste na falta de comunicação da 

empresa, sugerindo que ela poderia ter, através de carro de som, explanado o novo 

sistema do transporte público para a população, que merece respeito. Diz que os Ve-

readores foram às ruas para explicar aos munícipes a medida adotada. Salienta que 

a forma com que foi implantada a alteração é vergonhosa, mas o projeto trará bene-

fícios aos usuários. Mostra-se indignado com a situação e solidariza com a população 

a respeito. Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio saúda os 

funcionários, Vereadores e assistência presencial e on-line. Acusa o recebimento de 

um comunicado que a Rápido Luxo Campinas distribuiu à população e que diante 

disse, fizeram diligências até conseguir uma reunião para tentar intervir a favor da 

população, mas não foram atendidos. Diz o motivo alegado para a implantação da 

alteração do sistema de transporte público, que visaria também auxiliar o comércio 

local, porém,  a forma que o sistema de integração está sendo implantado, citando 

exemplos de situações que envolvem essa integração,  não atende e traz prejuízos aos 

usuários. Sugere a implantação de bilhete único que especifica. A seguir, inscrito pa-

ra falar, o Vereador Dionízio Donizette Silveira cede o seu tempo à Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio que prossegue com sua manifestação, divulgando  seu re-

púdio à Empresa Rápido Luxo Campinas por  tentar intimidá-la, através de um se-

gurança, quando estava no Terminal Rodoviário ouvindo os usuários, exercendo seu 

papel de fiscalizadora, e anunciando que fez um Boletim de Ocorrência sobre o as-

sunto, rogando aos Vereadores que assinem  a Moção de Repúdio que apresentará na 

próxima Sessão para aquela concessionária. Sem mais Vereadores inscritos para o 

uso da palavra, o Senhor Presidente declara suspensos os trabalhos por cinco minu-

tos, decorridos os quais, com nova chamada efetuada e respondida pelos Vereadores 

anteriormente nominados, reabre-se a Sessão em fase da Ordem do Dia. A seguir, o 

primeiro Secretário, Vereador Cristofer Barreto dos Santos, atendendo o pedido do 

senhor Presidente, efetua a leitura da Ordem do Dia composta conforme segue: a) 

Projeto de Lei nº 2.941, do  Executivo, altera a Lei nº 2.433 sobre o Convênio de Co-

operação entre Campo Limpo Paulista, Várzea Paulista e Jarinu, para o programa 

de Ação Integrada para o Enfrentamento do Covid-19 e instalação de UTI no Hospi-

tal de Clínicas, para segunda discussão e votação; b) Projeto de Lei nº  2.942 do Exe-

cutivo, altera a Lei nº 2.334  que define a composição do Conselho Municipal de Polí-

ticas Culturais representadas pela Sociedade Civil, para segunda discussão e vota-

ção; c) Projeto de Lei nº 2.943 do Executivo, dispõe sobre a obrigatoriedade de cursos 

de primeiros socorros para professores e funcionários que tenham contato direto 

com alunos nas creches e escolas de ensino público e privado e de recreação infantil, 

para segunda discussão e votação; d) Veto Total ao Projeto de Lei nº 2.928,  que dis-

põe sobre o direito ao aleitamento materno em qualquer ambiente, público ou priva-

do, votação secreta; e) Projeto de Lei nº 2944, do Vereador Adriano Benedetti, que 

dispõe sobre a criação do Bilhete Único Regional no sistema de transporte coletivo da 

cidade de Campo Limpo Paulista e autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 

convênios com o Governo do Estado de São Paulo e os Municípios da Região do 

Aglomerado Urbano de Jundiaí, a fim de implantar o Bilhete Único Regional e dá 



outras providências, para primeira discussão. A seguir, o Presidente anuncia a reti-

rada pelo autor  do Projeto de Lei nº 2.944 da Ordem do Dia, item 5, para melhores 

estudos. A seguir, a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima  faz uso da palavra e 

requer a votação em bloco dos Projetos de Lei números 2.941, 2.942 e 2.943 que cons-

tam na Ordem do Dia para segunda discussão e votação. É o requerimento verbal 

apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima  aprovado por unanimi-

dade, sem debates na respectiva fase de discussão. A seguir, a Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio solicita e obtém o uso da palavra  e requer a votação em 

bloco das Moções números 2.185, 2.186 e 2.188. A seguir, o requerimento verbal 

apresentado pela Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio é aprovado por una-

nimidade, sem debates na respectiva fase de discussão. A seguir, o Presidente anun-

cia que as Moções números 2.185, 2.186 e 2.188 e os Projetos de Lei números 2.941 a 

2.943 serão apreciados em bloco, conforme requerimentos aprovados.   Prosseguin-

do, o senhor Presidente passa para a apreciação, em segundo turno, do bloco dos 

Projetos de Lei números 2.941, 2.942 e 2.943 que submetido em segunda discussão, 

não ocorrem debates. Em segunda votação, é o bloco dos Projetos de Lei números 

2.941, 2.942 e 2.943 aprovado por unanimidade; o senhor Presidente não vota.A se-

guir, o senhor Presidente anuncia a apreciação do Veto Total aposto pelo Executivo 

ao Projeto de Lei nº 2.928 e informa que há parecer escrito  da Comissão de Justiça e 

Redação e favorável à tramitação do Veto. Em discussão única, manifestam-se os 

Vereadores Kesley Cristine Foresto Cavichio, Adriano Benedetti e Ana Paula Casa-

massa de Lima. O senhor Presidente submete o Veto Total ao Projeto de Lei nº 

2.9287 em votação  secreta, sendo cada Vereador chamado a votar pela ordem alfa-

bética da Folha de Presença, recebendo cédula própria, rubricada pelo Presidente. 

Encerrada a votação e depostos todos os votos na urna sobre a mesa, o senhor Presi-

dente, após proclamar a inutilização de quatro cédulas sobrantes, convida os Verea-

dores  Dionizio Donizetti Silveira e Jurandi Rodrigues Caçula para acompanhar a 

apuração. Efetuada a apuração, proclama a Presidência o resultado, doze votos pela 

rejeição  do Veto, com o que é proclamado rejeitado por unanimidade. A seguir, o 

senhor Presidente anuncia a apreciação em bloco das Moções números 2.185, 2.186 e 

2.188 e que  a Comissão de Justiça e Redação exarou parecer escrito e favorável para 

cada propositura. O senhor Presidente submete o bloco das Moções  em discussão 

única, manifestando-se os Vereadores Kesley Cristine Foresto Cavichio, Ana Paula 

Casamassa de Lima, José Carlos Raimundo e Adriano Benedetti. Finalizada a dis-

cussão, o senhor Presidente coloca em votação única o bloco das Moções  que é apro-

vada por unanimidade dos presentes. O senhor Presidente não vota. Encerrada a 

pauta, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos Vereadores 

interessados em se manifestar deverão inscrever-se junto ao 2º Secretário da Mesa. 

Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio deseja boa sorte ao  

Geilson da Conceição que disputará a maratona internacional do Rio de Janeiro, 

atleta esforçado e de elite e que não conta com qualquer apoio do Município. Convi-

da todos para assistir a corrida, que o atleta irá bem representar o Município. Com a 

palavra o Vereador José Fernando da Silva, agradece a Deus por estar vivo e aborda 

suas atividades no Gabinete do Governador, buscando verbas para o Município, que 

já conseguiram quinhentos mil reais para a construção de viela no Distrito de Botu-

juru. Comenta que também pediu verba para pavimentação dos bairros naquele Dis-

trito, aproximadamente dois milhões de reais. Agradece o empenho também do Po-

der Executivo nessas providências. Agradece também o Rodrigo Tim pelo mutirão 

para castração de animais, cumprindo a promessa de campanha do Vereador Cleber 



Bueno da Silva, para quem também dirige agradecimentos. Tece elogios ao Exército 

Brasileiro, onde aprendeu muito durante o serviço que prestou naquele instituição 

nacional, agradecendo os Vereadores pela Moção de Aplauso apresentada àquela 

Força Armada. Repudia a empresa Rápido Luxo Campinas pelos serviços prestados 

e pelo novo sistema de transporte, acrescentando que o Executivo está cobrando so-

luções. Finaliza, cobrando providências para a Rua Borborema que sofre com as 

chuvas. Com a palavra o Vereador Cleber Bueno da Silva agradece o Vereador José 

Fernando dos Santos pela parceria, já que num trabalho mútuo, conseguiram cinco 

milhões de reais em emendas para Campo Limpo Paulista. Aborda o trabalho da sua 

irmã, parabenizando-a,  para conseguir castrar animais que culminou com uma par-

ceria  com o Rodrigo Tim e um projeto de castração, que foi objeto de campanha do 

Vereador e apresentado pelo Prefeito eleito, que está o realizando. Homenageia as 

Forças Armadas, objeto de Moção de Aplauso nesta Sessão. Mostra sua insatisfação 

com a empresa Rápido Luxo Campinas pela situação gerada e com o governo local 

que poderia ter melhor organizado esse expediente. Diz que não levaram em conside-

ração os pedidos dos Vereadores, os quais foram chamados de mentirosos pelos usu-

ários do transporte público. Explica as limitações dos Vereadores no caso, já que so-

mente exercem a função fiscalizadora de atos ilegais e a determinação da Rápido Lu-

xo Campinas, embora desumana, não é ilegal. Com a palavra o Vereador Edson Da-

gmar Grossklauss cumprimenta pessoas que nomeia presentes no auditório e para-

beniza a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio pelas Moções apresentadas nes-

ta Sessão. Parabeniza a escrito Maria Helena Fernandes Tomaz Ferreira Manema, 

presente no auditório, pelo lançamento do livro “Sentido da Vida”. Acusa o mutirão 

para castração de animais, frisando que retornará em breve. Pede desculpas pelo 

contratempo ocorrido com um munícipe durante o intervalo da Sessão, frisando que 

jamais permitirá que alguém diga algo sobre sua família. Sem mais Vereadores ins-

critos para falar   e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradece a pre-

sença de todos e declara encerrada a 19ª Sessão Ordinária da 14ª Legislatura, de cu-

jos trabalhos foi lavrada a presente Ata, que aprovada vai assinada pelos integrantes 

da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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